

分享读书之乐、读书之雅、读书之美

高行读书节：捧读家训词 同圆高行梦

你了解自家的家训吗？你思考过家训里所蕴含的意义和背后的故事吗？7月5日，一台由“捧读家训词·同圆高行梦”为主题的多媒体舞台剧在高行文广活动中心上演，高行镇第七届读书节由此拉开帷幕。在未来半年里，高行读书节将锁定这一主题，举办三大类十多项丰富活动，引领高行人走进“书香人生”，凝聚高行人同创全国文明镇。

□记者 康晓芳 通讯员 冯忠英

据了解，为紧扣“捧读家训词同圆高行梦”活动主题，高行镇第七届读书节的亮点之一，邀请知名作家夏商带着新书《东岸纪事》与高行书迷见面。长长的签售队伍，让这位生于浦东、长于浦东、喜欢写浦东的作家为之感动。《东岸纪事》既是老浦东历史的再现，也是我自己的青春回忆录。”夏商说，能够到高行与

那么多读者近距离分享读书之乐、读书之雅、读书之美，能够看到这么多爱书的人，是炎炎夏日里的乐事。高行读书节至今已举办七届，在这个迅速城市化的地区，读书已成为当地居民的一种生活方式。早在1997年，高行镇的“全国文明村”解放村诞生了第一个农民读书小组，2007年该镇又注册成立全市第一个农民读书协会。此后，每年一届的“高行读书节”都以全新的主题，

丰富的活动覆盖全镇的114个村居委读书小组，把无数农民从“田头”转移到“案头”，4200多位骨干书迷中既有农民、居民，也有学生、外来务工人员等。读书已然成为高行爱书人共同的节日，也成为建设“商贸高行、活力高行、幸福高行、和谐高行”的重要载体。为什么高行读书节的主题是“捧读家训词 同圆高行梦”？“家是社会的细胞，社区有千千万万的家

庭，如果每一个家庭都能把家训用在为人处事上，社会的细胞就会更健康。”高行镇党委书记聂广荷表示，高行镇是连续多届的上海市文明镇，去年初镇党委、政府提出了创建全国文明镇的新目标，而举办读书节正是发现身边文明、提升社区文明指数的一大契机。据悉，读书节活动分为“传颂经典、快乐阅读”、“传承家训、圆梦高行”和“传播文明、共享幸福”三大板

块，每个板块都设置了“零门槛”、市民可参与的项目：“发现身边文明”微摄影活动希望高行人拿起相机手机，用独特的视角发现并记录社区里的文明人、文明事、文明景，并参加“高行文明宣传牌设计创意大赛”的市民，则有机会让自己的创意设计成为高行街头的亮丽风景。此外，读书节还为不同人群度身定制了“书香大餐”：学生族可参加读书演讲比赛、来沪人员子女暑假夏令营，创意族可报名新家训词征集大赛和童谣征集传唱比赛，“书虫”们则可聆听央视百家讲坛知名教授鲍鹏山的文史讲座，并参与书籍淘宝活动。

浦东新区文明办、教育局进行少年宫建设培训

曹路龚路小学建少年宫经验在全区推广

□通讯员 顾政权

本报讯 2013年暑期伊始，浦东新区精神文明办、浦东新区教育局，在全国首批评为学校少年宫先行单位——曹路镇龚路中心小学，举行学校少年宫建设培训活动，全区各街镇的精神文明办主任、18所已建、在建的学校少年宫主要领导与会接受培训。

在会议前，新区文明办主任金卫国、教育局德育处领导廖静宇、曹路镇党委宣传委员顾方强在龚路中心小学主要领导陪同下，观摩了该校98个社团校本课程活动展板，各街镇领导对展台上陈列的三十多种校本教材，表示出极大的兴趣，争相索取，作为少年宫活动样本，带回单位推广。

创办学校少年宫是中央推进未成年人道德建设的重大举措，浦东新区精神文明办在今年4月在全国精神文明工作会议上作过创建乡村(城市)少年宫成功经验介绍。在本次会议上，浦东新区宣传部副主任金卫国防向与会领导作了《试点城市学校少年宫，打造都市未成年人》主题汇报，他着重讲了“创办学校少年宫统一认识是前提，选好试点是关键，建章立制是保障，整合资源是依托。”

为了发挥首批学校少年宫对全区各街镇的样板引领作用，新区精神文明办特邀承办方龚路中心小学作了学校少年宫建设实施经验介绍。

近两年来，龚路中心小学以“乐”、“文”、“技”作为学校少年宫的创办目标，采用菜单式跨班制的活动方式，目前全校已经创办了98个兴趣班，在每



■图为曹路龚路小学有关领导在做交流发言。

摄/顾政权

周一下午，让学生在固定的时间快乐的玩，感受传统文化魅力，学到一技之长，培养创新实践能力。通过少年宫丰富多彩的活动项目来满足学生课外生活的需要，培养学生的兴趣，发展学生的特长，促进学生健康成长，在少年宫活动中努力实现学校资源利用最大化，社会资源利用最大化，学生受益最大化。

龚路中心小学为了切实有效地开展少年宫活

动，建立常设的组织机构，建立完备的辅导员队伍，建立“双渠道”活动资金。为少年宫常态化活动提供了保障。

龚路中心小学创办少年宫的成功经验受到全区各街镇文明办和各兄弟学校领导的一致赞赏和好评。

活动结束后，各街镇领导还实地参观了龚路中心小学创办的少年宫活动新亮点——科技园。

居民素质提高 环境面貌提升

唐镇瀚城小区环境改善居民得实惠

□通讯员 汪正刚

一些熟悉浦东新区唐镇瀚城居住小区的同志说：“变了，这个小区变了，变得漂亮了，变得有序了。”唐镇范围内的居委也不时来到瀚城小区取经学习。7月5日下午，笔者也慕名到瀚城居住小区探访，感觉上是变化太大了，与去年此时相比有天壤之别。

瀚城小区以前毁绿现象非常严重，这是因为小区内80%的居民是本镇的动迁农民，他们舍不得那份与土地的情结。去年10月，居委下决心整治毁绿，张贴整治通告，上门面对面谈心，让居民懂得小区绿地不是自留地，绿地是创造优美环境的载体，大家应该爱护绿地。今年4月，整

个小区补绿面积达到600平方米。艰巨的工作终于换来了树成行、百花开、草青青的新景象。

瀚城小区房屋出租率高，大多数的房客又是流动性很强的年轻人。他们离开的时候，会将废旧的自行车在小区露天车棚里一锁了事。天长日久，废旧自行车不但影响了居民的停车，也影响了环境的美化。

在去年10月，居委打响了环境整治的第二个硬仗，便是收缴废旧自行车。在全面做好宣传工作的基础上，居委将收缴的77辆自行车和5辆助动车逐辆进行编号，标上原来的停车位置，拍照存档，然后集中安放到地下车库统一保管。

环境变化，让居民们得到了实惠，也让居委干部看到只要态度坚决，工作到家，群众是能理解的。为了保持整治带来的变化，居委组成了三人小组，实行楼筒包干，每天由一位居委干部带队在小区巡视，发现问题及时处置。

合庆镇庆丰村十年来坚持党员议事制度

□通讯员 王龙祥 洪佳

至今年7月，合庆镇庆丰村在职党员议事制度已整整走过了十年历程。活跃在各村民小组的在职党员，努力当好村党组织的“耳目”，收集民情民意，审议重要村务，积极参与每月20日的“党员议事日”活动，为发挥党的领导核心作用、党员先锋模范作用作出了积极的贡献。

庆丰村在职党员支部现有30多

名党员。2002年，合庆镇开展共产党员先进性教育的试点活动。使党员干部和党员中一些不符合先进性要求的状况得到了扭转。但活动开展毕竟有一定的期限。如何将党建主题活动得到升华提炼，形成带有规范性的制度？经村党支部酝酿，决定探索党员服务联系群众，收集民情民意，开展每月一次的党员议事制度。让村内重大事务党员“先知道”、“先审议”、“先行动”。党员议事会由村党组织书记主持，

按照有关议事规则、程序和要求，党员讨论审议的重要村务，提交村民会议或村民代表大会形成决议。

“党员议事”制度，促进村里“大事能干成，小事能办好，错事能纠正，难事能破解”。近两年，村“两委”班子破解建房难题，在土地资源贫乏的情况下，挖掘零星土地，让村民建房缓建面积落地。从2011年开始，建立村集体经济组织成员年度收益分配机制。在确保集体资产保值，确保村正常开支，

村民福利保持基本稳定的前提下，以年龄为依据，每年在集体经济收支盈利中，提取部分资金用于集体经济组织成员农龄分配。2012年，村里提取255万元，以每年农龄50元的单价，进行村集体经济组织成员年度收益分配，受益人数近3000人，增加了农民收入。村级经济年年有新的增长。2012年，村工业产值达到11.79亿元，上交国家税收4479万元，村可支配收入1830万元，村集体净资产达到1.51亿元。

短讯

村企共建 合作双赢

日前，高桥镇仓房村党支部和隧道股份长江西路T1标党支部在40多名党员干部的见证下，进行了“村企共建”的签约仪式，并互赠了锦旗。双方是本着优势互补，合作共赢的目标完成签约的，签约后双方将更进一步发挥自身优势，为对方提供方便和资源。签约完成后，双方立即进行了第一次合作，由隧道方向仓房村全体人员介绍了长江西路越江隧道工程情况，并实地参观了工程的建设现场。

通讯员 黄群薇

浦东蔬菜生产供应能级提升项目进入验收阶段

7月8日，浦东新区区农委组织由蔬菜办、区农委种植业办、区财政农业处和区农技中心组成的项目验收小组，在区农业服务中心合庆站召开了验收会。

验收组成员认真听取了镇项目组 and 2个单位的项目工作开展实施情况介绍，审阅了相关材料，察看了项目实施现场。验收组认为2个单位完成了大棚、围墙、路沟的维修，冷藏库、直销店设施建设以及农业机械采购等项目实施内容，资料齐全，操作规范，一致同意通过验收。项目组同时建议建立长效管理机制，重点加强绿叶菜生产，特别是“两淡”期间，发挥设施设备的作用，保障绿叶菜生产和供应。合庆镇两个项目实施单位的成功验收，标志着浦东《蔬菜生产供应能级提升》项目拉开了验收的序幕。

惠惠

群众利益无小事 农产品安全是大事

近日，浦东新区农委及委属检测中心在“2013年浦东新区食品安全宣传周”活动中，深入基层，贴近实际，对80余名地产蔬菜种植户分2期开展安全生产专题培训；发放技术宣传资料300余份；同时充分利用合作社LED电子显示屏、惠农手机短信等宣传平台方便、快捷、覆盖面广的优势，加大我区食品安全工作的宣传，进一步强化了生产者的食品安全意识，使其在生产过程中时刻不忘农产品质量，从而保障市民安全，切实做到“群众利益无小事，农产品安全是大事”。

浦农

